

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 111
(13901)

СРЕДА, 13 ИЮНЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

*С сессии горсовета



ОТКРЫВ СЕССИЮ, председатель Совета А. Ф. Бунаков поставил вопрос о прямой трансляции заседания на голосование, ибо президиум накануне высказался против. Депутаты же решили иначе: у них не должно быть от своих избирателей никаких секретов.

На трибуне председатель городской избирательной комиссии А. Н. Звягинцев, который доложил результаты повторных выборов. Затем председатель мандатной комиссии Е. М. Гришпун огласил протокол о признании их полномочий, что и утвердила сессия. Что ж, теперь депутатский корпус сформирован полностью, обладает полномочиями высшего органа городской власти и имеет полное право начать работу по повестке дня, в которую включено тринадцать вопросов.

Сессия вновь возвращается к утверждению председателя городского комитета народного контроля и нового состава комитета. Напомним, что на первой сессии кандидатура В. М. Прохорова на этот пост не прошла. Его заместитель М. Е. Ананьин оглашает решение расширенного заседания ГКНК, на котором был заслушан отчет председателя о проделанной работе, и состав нового комитета. вновь на должность председателя рекомендует В. М. Прохорова, предлагает эту кандидатуру председателю Совета А. Ф. Бунаков. Ответы Прохорова на вопросы не удовлетворили многих депутатов и, несмотря на то, что при голосовании за его утверждение проголосовало 80 человек против 72 при 21 воздержавшемся, его кандидатура не проходит как не набравшая более половины голосов от числа присутствующих на сессии.

Вопрос опять отложен на некоторое время, и лишь в конце заседания председателем был утвержден М. Е. Ананьин, председатель комитета народного контроля ИТЗ. А в новый состав городского комитета вошли представители трудовых коллективов, профсоюза, исполкома, горкома партии, редакции газеты.

Рассмотрение кандидатур на должности заместителей председателя исполкома прошло без особых сомнений, ибо Л. П. Чуркина, бывшего директора совхоза «Битимский», и В. Б. Пряничникова, секретаря парт-

ВЫСОКОЕ

напряжения в городе знают как опытных специалистов, инициативных и смелых на решения людей. За их назначение проголосовали почти единогласно, лишь двое (в первом случае) и трое (во втором) были против. Теперь Л. П. Чуркин в качестве зама мэра будет курировать вопросы сельского хозяйства, агропрома и перерабатывающей промышленности, а В. Б. Пряничников возглавит городскую планово-бюджетную комиссию. Думается, что Сергею Федоровичу Портнову теперь нет оснований сетовать на депутатский корпус: его заместители избраны в соответствии с желанием председателя.

Но вот в следующем вопросе, рассмотренном которого заняло гигантскую часть времени, председатель и более половины депутатов общего языка так и не нашли. Портнов, вторично предлагая на должность начальника ГОВД П. П. Жолобова, не утвержденного первой сессией, обосновал это большим профессиональным опытом Павла Петровича, его подержкой в коллективе отдела и отсутствием, по мнению ОУВД, альтернативной кандидатуры. Он призвал депутатов отбросить эмоции, взвесить все обстоятельства складывающейся в городе обстановки и поддержать его предложение.

Сессия, дававшая на первом заседании поручение постоянной комиссии по законности и правопорядку побывать в коллективе ГОВД и разобратся в ситуации, попросила председателя комиссии О. И. Попова доложить о выводах. Он сказал, что комиссия приняла решение не поддерживать кандидатуру П. П. Жолобова, мотивируя тем, что в отделе внутренних дел не все в порядке, что поддержку начальнику оказывает далеко не большая часть коллектива. С. Ф. Портнов стоял на том, чтоб заслушать информацию начальника политотдела ОУВД А. М. Масалькина о выводах коллеги МВД по деятельности первоуральской милиции. Он сказал, что при некоторых недостатках работа отдела была оценена положительно и принята про-

НАПРЯЖЕНИЕ

грамма по изменению структуры аппарата и развитию материальной базы. На вопрос депутатов, есть ли альтернативная кандидатура, представитель областного управления ответил, что резервы готовятся планомерно.

Думается, не стоит подробно описывать все перипетии обсуждения этого вопроса, получившего в городе довольно широкую огласку и зашедшего, как нынче принято выражаться,



без резких выпадов в его адрес и поблагодарить его за многолетнюю службу. Медвежью услугу ему, вероятно, оказали те, кто настойчиво муссировал его положительные качества, уверял в незаменимости и непогрешимости, давил на общественное мнение, на средства массовой информации. Ведь еще на предыдущем голосовании разрыв в мнениях депутатов составлял всего шесть голосов, теперь же сторонников

кандидата набралось едва более трети... Председатель исполкома С. Ф. Портнов заключил, что, несмотря на решение сессии, П. П. Жолобов будет работать, пока УВД не представит новую кандидатуру. Если после устранения аварии в электроснабжении Дворца напряжение в осветительных приборах поднялось до 220 вольт, то после решения этого вопроса напряжение в зале спало до нуля, и остальные семь пунктов повестки дня катились, как говорится, по маслу. Кстати, депутаты и с самого начала не намерены были вступать в конфронтацию с руководителем исполкома, формирующим свой кабинет, памятуя о том, что ему виднее, с кем эффективнее работать. Об этом шел разговор и

на заседаниях депутатского клуба. Большой интерес вызвало предложение кандидатуры нового главного архитектора города. В. В. Виноградеву, баллотирующемуся на этот пост, было задано немало вопросов о судьбе нашего города: как он видит его развитие, архитектурный облик, как намерен реализовать свою программу. Понравилось, что у претендента есть опыт, интересные решения жилищной проблемы. Он считает, что необходимо разработать перспективную комплексную модель развития города и для ее претворения в жизнь предоставить главному архитектору реальные полномочия. В. В. Виноградов утвержден в должности почти единогласно.

Несколько меньшую поддержку у сессии получил В. Н. Шличук, которого представили кандидатом на пост начальника отдела капитального строительства. Но не из-за сомнений в его профессионализме. Тормозом стали депутаты ЗТСК во главе с его директором, считая, что без Шличука на предприятии не может продолжаться реконструкция.

Несколько меньшую поддержку у сессии получил В. Н. Шличук, которого представили кандидатом на пост начальника отдела капитального строительства. Но не из-за сомнений в его профессионализме. Тормозом стали депутаты ЗТСК во главе с его директором, считая, что без Шличука на предприятии не может продолжаться реконструкция.

Ф. Ф. Воронова по прежним временам в городе знают как руководителя горкомхоза, после чего он работал в Свердловске, сейчас — зам. директора ТИМа. Ему предложено вновь возглавить городское хозяйство, которое теперь в несколько ином качестве: предстоит объединение всех коммунальных служб под крыло ПТО ЖКХ. Депутаты поддержали представление председателя исполкома, и Федор Федорович вступил в эту должность.

Без возражений со стороны депутатского корпуса утверждены главный врач ЦГБ В. Н. Ходырев, зав. горфинотделом М. П. Попов, председатель комитета по физкультуре и спорту Л. А. Кукаркин, редактор

кандидата набралось едва более трети... Председатель исполкома С. Ф. Портнов заключил, что, несмотря на решение сессии, П. П. Жолобов будет работать, пока УВД не представит новую кандидатуру.

Если после устранения аварии в электроснабжении Дворца напряжение в осветительных приборах поднялось до 220 вольт, то после решения этого вопроса напряжение в зале спало до нуля, и остальные семь пунктов повестки дня катились, как говорится, по маслу. Кстати, депутаты и с самого начала не намерены были вступать в конфронтацию с руководителем исполкома, формирующим свой кабинет, памятуя о том, что ему виднее, с кем эффективнее работать. Об этом шел разговор и

УТОЧНЕНИЕ

Расхожая наша молва мигом наделила работников магазина «Подарки» несуществующими благами. В этом сыграла свою роль та оперативная информация о попытке ограбления магазина, что прозвучала в газете от 5 июня под заголовком «Обстановка в городе».

Служебной проверкой установлено, что никаких дефицитных продуктов в магазине не было. Килограмм конфет и 4 бутылки водки, не успевшие попасть

газеты «Под знаменем Ленина» В. И. Прудников.

С представлением нового отдела по делам молодежи выступил председатель постоянной комиссии С. Б. Исламов, а С. Ф. Портнов предложил на должность заведующего им А. А. Желтышева, директора клуба «Ватервейс». О принципах и задачах отдела мы рассказывали читателям в субботнем номере, а о планах поговорим в ближайших выпусках «Вести».

При обсуждении пакета документов, регламентирующих деятельность Совета, президиума и исполкома, депутат С. С. Власов внес предложение принять их в первом чтении и, до работав в комиссиях, утвердить на следующей сессии.

Приняты также планы работы Совета и исполкома до конца года, а также решение о мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатами городского Совета.

Вопрос о газете «Под знаменем Ленина» решено рассмотреть после принятия Закона о печати и проведению XXVIII съезда партии. До конца года оставить газету органом Совета и городского комитета партии.

Рассмотрено два депутатских запроса: по водоснабжению поселка Самстрой и приостановлению строительства объекта по добыче торфа в Новоалексеевке.

Тринадцатый вопрос, и последний, о финансировании депутатской деятельности был решен в восьмом часу вечера того же дня, хотя при открытии заседания депутаты намерены были часть вопросов перенести на субботу.

Сессия закончена, и она показала, что наши избранники не намерены стать машиной для голосования, а будут и впредь глубже вникать в тонкости советской работы, чтобы по каждому вопросу принимать аргументированные и принципиальные решения.



в руки грабителей, принадлежали лично продавцам Куяновой и Исламовой. Обе планировали свои семейные торжества и приобрели продукты в законном порядке.

Редакция приносит свои извинения коллективу магазина. Сотрудники газеты, принявший информацию из ГОВД, за подготовку неточных данных наказан в административном порядке.

Редактор газеты
«Под знаменем Ленина»

В новом составе

ЖЕНСОВЕТ

На прошлой неделе в зале Дома пионеров прошла отчетно-выборная конференция городского женского совета. Хотя и недолго поработала председателем Нина Аркадьевна Фролова (горно), но ей есть о чем рассказать, а более всего поразмышлять о проблемах женского движения, о том, что предстоит сделать женскому активу Первоуральска. У выступивших в прениях В. В. Старовойтовой и Л. В. Цветковой богатейший опыт, они много лет возглавляют женсоветы Новотрубного и динасового заводов. Эти советы женщин, пожалуй, лучшие в городе. О делах строителей рассказали председатель женсовета треста Уралтяжстрой Н. Б. Лепаловская и Г. С. Парфенова (строительное управление № 4). Еще одно направление работы подсказало участникам конференции выступление начальника кабинета профилактики медвытрезвителя Н. К. Воропаевой. Напутствовал женсоветы и. о. секретаря горкома КПСС В. А. Вольф.

Участие женщин в перестройке — вот над чем собирается работать новый женсовет. Предусмотрены новые формы, например, помощь молодой семье. Состав нового женсовета обновился на две трети. Председателем вновь избрана Н. А. Фролова.

А. КИПРИЯНОВА.

**ПРИНИМАЛ
ВETERANOV
РЫЖКОВ**

На очередном заседании городского совета ветеранов войны и труда была заслушана информация заслуженного юриста РСФСР М. И. Федотова. Он в составе делегации участников обороны Москвы от Свердловской области побывал на праздновании Дня Победы в столице нашей Родины. Незабываемыми остались впечатления от парада на Красной площади, где Михаил Иванович со своими товарищами находился на гостевой трибуне. Потом уральцев принял в своем рабочем кабинете председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков. За чашкой чая Николай Иванович тепло поздравил участников Великой Отечественной войны, внимательно выслушал их, пожелал крепкого здоровья.

Заседание совета ветеранов продолжилось выступлением народного депутата горсовета В. Н. Кормильцева. Борис Николаевич, как заместитель председателя совета, рассказал о проделанной работе актива по организации празднования Дня Победы в городе.

Свои замечания и дополнения высказали В. И. Носков, И. И. Матери, И. Г. Коростылев. Подвел итоги обсуждения председатель городского совета ветеранов войны и труда П. И. Злоказов.

На пленарном заседании совета было рассмотрено заявление Ю. И. Брагиной об освобождении от обязанностей ответственного секретаря и члена совета. Вместо нее был избран участником Великой Отечественной войны Дмитрий Иванович Мальцев.

ПЯТЬ ЛЕТ не проводились смотры художественной самодеятельности, творческие фестивали и конкурсы в поселке Билимбае. Тем знаменательнее заключительный концерт в Доме культуры БЭЗСКИДа, проходивший в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества. В нем приняли участие группы «Каскад» клуба «Горняк» и «Монастырь» (БЭЗСКИД). Участники этих групп показали в этот день все, что могли, и были хорошо приняты зрителями. Хотя надо, к сожалению, констатировать тот факт, что зрительной аудитории было до обидного мало, а ведь подобных мероприятий здесь не проводилось давно. Видимо, не было рекламы.

Жюри, в состав которого вошли заведующий отделом культуры М. А. Хусаенов, директор музыкальной школы № 2 Л. А. Глазырина, директор Дома культуры А. С. Лысенков и я, художественный руководитель Дворца культуры и техники «Строитель», отметили дипломом II степени выступление Ольги Чураковой, дипломом III степени — Андрея Кузьмина, награжден грамотой Сергей Ефремов, а вся группа «Каскад» получила диплом II степени.

Самобытный автор и исполнитель, а также руководитель группы «Монастырь» Андрей Святченко удостоен диплома I степени за исполнение песен «Вольный

ветер» и «О, господи». Группа на пути становления, ребята только приобретают сценический опыт. В данный момент перед музыкантами стоит проблема выбора репертуара (исполненные на концерте песни взяты ими из арсеналов известных певцов Софии Ротару, Юрия Лозы и других), на будущее им следовало бы обратиться на это внима-

работы с жителями поселка, а главное — Дом культуры перестал быть центром досуга и общения. «Наши инструменты», — говорит Антонина Савельевна, — это гармошка и баян». И как тут не вспомнить клуб гармонистов, созданный при музыкальной школе № 1 Павлом Дмитриевичем Листраткиным. Может быть, именно

**■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
СМОТР
в Билимбае**

этого так не хватает жителям поселка, тут есть над чем подумать клубникам.

В антракте мы прошлись по выставке прикладного искусства. Чего тут только не было! И шитье, и макраме, шкатулки, птицы, кухонные наборы из дерева. Замечательные ковры представила на выставку И. А. Машкина. Интересно, что ковры изготавливает вся семейная династия Машкиных. Все экспонаты выставки сделаны умелыми руками работников БЭЗСКИДа.

Приятно удивили во втором отделении концерта песни Нины Ивашкиной и игра на гармошке Василия Опарина. Нина превосходно исполнила романсы под

гитару «Только раз», «И нет в мире очей», «А напоследок я скажу» и получила диплом лауреата. Диплома I степени удостоен и Василий Опарин за исполнение вальса «Березка» и «Волжских припевок». За песню «Синий платочек» дипломом III степени была награждена работница Битимского фельдшерского пункта Людмила Сорокина.

Единственными представителями от школ стали педагоги школы № 23 Ольга Павлюк и Ирина Горбунова, они за свои выступления награждены грамотами.

Уже позади заключительный концерт, а на душе непроходящий осадок от того, что не пришли в тот день в Дом культуры ни представители поселкового Совета, ни руководители предприятий, отсутствовали на концерте партийные и комсомольские работники. Культура опять осталась вне сферы их интересов.

Не хочется на пессимистической ноте закончить обзор о заключительном концерте и поэтому говорю: «Спасибо всем тем, кто принял участие в концерте, всем энтузиастам самодеятельного творчества. За ваш вклад в общую культуру, за то, что вы, несмотря ни на что, честно делаете свое дело».

А. КОФМАН, художественный руководитель Дворца культуры «Строитель».

У нас юбиляр!

Золотой юбилей воспитателя Р. А. Мавриной и впрямь праздник для всего нашего коллектива. Римма Александровна уже около тридцати лет работает в детском саду. Можете себе представить, сколько детей обогрела она своей добротой и материнской заботой. Выучилась заочно в педучилище. Но сколько ни предлагали перейти в заведующие, Римма Александровна ни в какую: с детьми ей лучше всего. А чтобы ее питомцам всегда было хорошо, Маврина устанавливает прочный контакт с родителями, занимается их педагогическим просвещением. В воспитательном деле Р. А. Маврину ценят в городе, она проводит открытые занятия.

Ясли-сад № 22 принадлежит Новотрубному заводу. И когда президиум областного комитета профсоюза рабочих-металлургов награждает Римму Александровну Почетной грамотой, на заводе не удивились. Ведь настроение рабочего прямо зависит от того, спокоен ли он за своего ребенка. Те, кто утром вручает малышу этому воспитателю, уходят с легким сердцем.

Л. ТОРОПОВА, зав. детсадом.



БЕРЛИН. В столице ГДР организован благотворительный концерт ансамбля из Западного Берлина — «Данилушка». В программе выступления артистов в Доме советской науки и культуры — русские народные песни, цыганские романсы. Весь сбор от этого мероприятия будет использован в целях закупки лекарств для больницы в Минске, где находятся на излечении дети Чернобыля. На снимке: группа участников ансамбля. Фото В. ОГОРОДНИКОВОЙ (Фотохроника ТАСС).

**■ В АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ
ОШТРАФОВАНЫ**

С ТОЛЬ ЧЕРНОГО ДЫМА взметнулся над ПО «Хромпик» в субботний вечер 19 мая. «Что это?» — спрашивали друг у друга прохожие. «Хромпиковская свалка опять коптит», — был чей-то ответ. Да, загорелась свалка промотходов предприятия, и первоуральцы получили «добавку» к существующим выбросам в атмосферу.

Административная комиссия, рассматривая по представлению постоянной комиссии этот факт, оштрафовала на 50 рублей и. о. начальника автотранспортного цеха А. К. Балуеву.

Так как подобное случалось и ранее, комиссия сочла нужным кроме штрафа ответственному лицу за содержание свалки вынести частное определение в адрес администрации предприятия и потребовала от директора Б. А. Попова в срок до 15 июня разработать мероприятия, исключающие случаи самовозгорания промотходов.

Третий городских выбросов вредных веществ в атмосферу — таков вклад автомобильного транспорта. Но многих этот факт не настораживает, и они по-прежнему кивают на заводские трубы, когда

на них составляют протоколы работники ГАИ за превышение окиси углерода в выхлопных газах их автомобилей.

За последние две недели такие протоколы были составлены и представлены на административную комиссию горисполкома на 11 человек. Административная комиссия подвергла штрафу от 10 до 30 рублей А. А. Соколова, М. В. Березина, Н. С. Макарова, Л. В. Кофмана, И. Ф. Роженцева, Ш. Ш. Шарифисламова, Л. Е. Микишева, М. Г. Полякова, Ф. З. Манерова, Ю. П. Курянова.

В выхлопных газах их автомобилей содержание углекислого газа превышало норму в три и более раз.

Кроме того, за загрязнение промотходами берега речки Ельничной комиссией оштрафован водитель АТП № 8 И. А. Тюлькин, а начальник автошколы ДОСААФ В. Н. Балыкин — за захлапывание территории и порчу подростка около коллективного сада № 61.

Хочется надеяться, что эти штрафы будут и другим наукой.

С. КАЛИНИНА, член административной комиссии горисполкома.

Забываем о базаре

В последнее время столько теплых слов в адрес директора НТЗ В. Н. Дуева услышишь, сколько не слышно было лет 10 тому назад к предшественникам. Особенно это важно сейчас, когда полки магазинов пусты, а трудящиеся данного завода постоянно снабжаются продуктами первой необходимости: мясом, тушенкой, сахаром, сгущенкой. Это очень заметно сказывается на экономии бюджета семьи, так как стали забывать дорогу на базар.

Неплохо обстоит дело и с обеспечением промышленными товарами, каждый месяц новотрубники приобретают новые покупки по государственной цене, а не у спекулянтов. Чувствуется хозяйская забота директора завода.

Н. ТЮЛЕНЕВА, бухгалтер Новотрубного завода.

**■ Консультирует юрист
Льготы для реабилитированных**

7 мая 1990 года вышло решение облисполкома № 154 «О мерах по восстановлению справедливости в отношении жертв репрессий, имевших место в период 30-х—40-х и начале 50-х годов».

Этим решением для необоснованно репрессированных граждан, которые впоследствии были реабилитированы, устанавливаются следующие льготы:

- первоочередное предоставление жилья,
- установка телефона,
- 50-процентная скидка со стоимости приобретаемых по рецептам врачей лекарств,
- обеспечение продуктами питания в магазинах для участников и инвалидов ВОВ,
- бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) и на автобусах пригородных маршрутов в сельской местности в пределах административного района по месту жительства.

Реабилитированные граждане, признанные инвалидами, пользуются дополнительными к вышеперечисленным льготами:

- 50-процентная оплата жи-
- лой площади,
- 50-процентная скидка за пользование отоплением, водопроводом, газом, электроэнергией,
- в домах, не имеющих центрального отопления, предоставляется топливо в первоочередном порядке со скидкой стоимости 50 процентов,
- бесплатное получение лекарств по рецептам врачей.

Обращаю внимание читателей, что родственники имеют право на эти льготы только при условии совместного проживания с реабилитированным. Если же он, независимо от причины, выбывает из семьи, действие льгот прекращается.

Учет реабилитированных граждан производится отделом социального обеспечения (ул. Ватутина, 30) в понедельник с 8 до 17 часов, в среду с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов). Граждане должны иметь при себе паспорт, документ, удостоверяющий факт реабилитации, и одну фотографию размером 3x4 для удостоверения, которое является основанием для получения льгот.

В. СОКОЛКИНА, юрист исполкома.

«ВЕРНУТЬСЯ К ПАССАЖИРУ» — 24. 01. 1990 г.

ПЕРВЫЙ ШАГ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ публикации на тему общественного транспорта в основном свелись к двум полярным направлениям. С одной стороны — разгневаных нерегулярным движением автобусов читателей, с другой — объяснения руководителей пассажирского автопредприятия, что все это закономерно, так как у них существуют непреодолимые в данной ситуации трудности. Коротко напомним их суть. Во-первых, все городские маршруты нерентабельны: в год они приносят коллективу 577 тысяч рублей убытков. Расходы на покупку, содержание и ремонт автобусов выросли значительно, а плата за проезд осталась той же — пятачок. Отсюда и вывод: если увеличивать число маршрутов и работающих автобусов, значит увеличивать свои убытки. А какое предприятие на хозрасчете пойдет на это?

Вторая причина плохой работы автобусников вытекает непосредственно из переселения — нехватка кадров. Сегодня АТП практически не считается с количеством водителей. Поэто-

му вместо положенных по графику 81 автобуса на линию выходит не более 68. И, в третьих, сегодняшнее состояние городских автомагистралей — еще одна статья убытков транспортников. Из 150 километров дорог лишь три-четыре соответствуют требованиям перевозок пассажиров.

Вопросы работы общественного транспорта не стояли в повестках дня заседаний исполкома горсовета. Неоднократно принимались решения, которые должны были хоть как-то помочь предприятию наладить ритмичное движение автобусов. Последнее датировано 15 марта. Что же сделано? Предприятие за свой счет обучает группу водителей, которые сядут за руль в середине июля. Набирается вторая такая группа. Хотя, по словам заместителя начальника АТП С. А. Ячменева, это их вряд ли выручит: идет постоянный отток кадров из коллектива. Решается вопрос с улучшением жилищных условий, практически готова к открытию столовая предприятия. Полагаются транспортники обеспечить систему индуктивного

контроля за движением автобусов по маршрутам, очень подводят их в этом постоянные перебои с электричеством, другие неполадки. Заняты руководством АТП и подготовкой к созданию в городе коммерческо-эксплуатационной службы, которая будет заниматься продажей билетов, контролем за пассажирами, а также оптимальным распределением автобусов по маршрутам. С рядом предприятий заключены договоры о возмещении убытков за работу общественного транспорта в ночное время. Их подписали динасовый завод, объединение «Хромник», швейная и птицефабрика, завод ЖБИИК. Новотрубники посчитали сумму в 3243 рубля ежемесячно для себя обременительной и обязались платить лишь половину. Завод трубчатых строительных конструкций на 100 процентов отверг

такое предложение АТП, заявив, что их работники после девяти часов вечера на автобусах не ездят.

Это что касается технических решения исполкома, по которым дело сдвинулось с мертвой точки. По остальным никаким изменениям так и не произошло. Дороги в приличное состояние не приведены, освещение на автобусных остановках оставляет желать лучшего, о рассредоточении начала рабочих смен на предприятиях, которое заменило бы сразу 12 автобусов было сказано «нет».

Все эти аргументы вновь звучали в стенах исполкома горсовета на совещании у заместителя председателя С. И. Лепаловского. Выслушав их, а также информацию начальника отдела организации перевозок объединения Свердловскавтотранс В. М. Толькина о положении дел в работе город-

ского автотранспорта в области, у руководителей предприятий возникли вопросы. Почему автопредприятие не расширяет сеть междугородных перевозок, которые ему выгодны? Прибыльны ли разовые услуги? Как борется АТП с безбилетниками? Может, попробовать внедрить аренду на предприятии? «К сожалению, междугородные маршруты — заметил С. А. Ячменев, — мы можем развивать лишь в сторону Шали, Красноуфимска, Ачита, а там опять же нет хороших дорог. Разовые услуги, без сомнения, прибыльны, но для них нужно снимать автобус с городского маршрута и тем самым еще больше усугубить положение. Есть и опыт аренды у наших соседей из Ревды, правда, там смешанное предприятие, и перевозки пассажиров составляют 20 процентов, тогда как у нас более 50».

Сегодня одним из реальных путей решения своих проблем транспортники считают дотацию промышленных предприятий. Ее сегодня определили в 140 тысяч рублей и распределили по всем предприятиям соответственно числу работающих

на них. 80 тысяч рублей пойдут в фонд оплаты труда, 48 тысяч — в фонд развития производства и 12 тысяч — в фонд социального развития. Эта поддержка должна помочь пассажирскому АТП до конца года улучшить перевозки пассажиров.

Но одного этого шага работать по-новому недостаточно. В будущем исполком горсовета, став единым заказчиком, должен заключить договоры с АТП и предприятиями и, получив деньги с последних, а также от деятельности коммерческо-эксплуатационной службы, платить транспортникам за вышедшие на линию и работающие автобусы. А пока решено попробовать внедрить аренду на одном из маршрутов. Динасовцы попросили сделать это у них. Как знать, может быть, не нужны будут и дотации предприятий. Материальная заинтересованность водителей, которой сегодня явно недостаточно, чувство настоящего хозяина победят все сегодняшние расчеты и надежды на помощь со стороны.

С. КОСТАЛЬГИНА.

К ДНЮ ГОРОДА

ЭКСКУРСИЯ ПО ДВОРАМ

СЕРЕЖЕ КРЮЧКОВУ 16 лет. Саше Босиков — 10. Для обоих двора № 22/1 по улице Чкалова — родной. Правда, Сережа переехал два года назад на другую улицу, но каждый вечер появляется у старых друзей. Когда пацаны собираются вместе, они уходят куда-нибудь из двора. Например, на площадку училища № 69. Там на турнире играют в американку — это кто больше подтянется. Есть стенка — поразниться можно. Сторож уже привык и не гоняет их оттуда.

— Ну, а почему здесь не проводите свое время? Чем двор-то плох?

Мальчишки усмеваются. Оглядываются вокруг. И, проследив их взгляды, понимаю: нет ничего здесь, что могло бы привлечь внимание подростков, задерживать их.

Заботы о самых маленьких не больше. Песочницы без песка, под избитой «на куриных ножках» — лужа, из двух качелей одни сломаны, лавочки под «зонтиками» все выщербленные. Сядешь на такие — обеспечена взбучка от мамы за порванные штаны. Все без исключения оборудование облужено, ржавое, неприглядное!

У подъезда женщины, на вид — бабушки. Подхожу.

— Внуки туда не идут... На лестничных клетках играют, прыгают. Шум стоит невообразимый, — рассказывают Н. Я. Егорова и М. Л. Свиридова. — А на площадке им неинтересно. Сейчас у них игра популярна — в пробки. Прыгают как-то там. Для нее нужно небольшое ровное место, лучше бы заасфальтированный пятачок. А у нас — одни бугры да ямы. Сделали бы коммунальщики карусели под зонтом, чтоб и в дождь можно было качаться над песочницами грибки поставили. Еще — краску дали бы, чтобы мы сами смогли покрасить. Но разве у нашего домоуправления что-нибудь допрощается? Совсем нами не интересуются в ЖКК треста Уралтяжтрубстрой, как будто дом не на их балансе!

Неприятный осадок остался

после экскурсии в этот двор. Усилился он и от посещения других: на Володарского, 22, на Чкалова, 18-6, на Папанинцев, 27, 25, на Ватутина, 22 и других. Площадка-то на Чкалова 22/1 оказалась далеко не худшей. И совсем по-парски смотрится она в сравнении с двором Ватутина, 22. Хотя там место выбрано удачнее — за постройками не ветрено и от проезжей части далеко. Но вдоль нее тянется длинная траншея, труднопроходимая даже для взрослого, отрезающая площадку от ряда домов. Впрочем, детвора по моему маршруту уже давно не ходит, незачем: качели без сидений, сооружение из металлических труб согнуто и помято какой-то техникой, рядом валяется стенка — вовсе сломанная. Единственное исправное оборудование — деревянный помост, да и тот не окрашен.

Разговариваем с главой ЖЭУ-7 Новотрубного завода, которое является хозяином площадки.

— Оборудование устанавливали родители, — рассказывает Лилия Христиановна Девитьярова. — Это было полтора года назад. Сперва дети из всех окрестных дворов собирались здесь и играли. А потом мы узнали, что будет проводиться реконструкция теплотрассы. Что же обихаживать площадку, если все равно она будет сломана?

В прошлом году так и бросили ее на произвол, хотя поддерживать в исправном состоянии было бы просто и дешево. Стоило ли экономить копейки, когда детям во дворе этого дома больше негде поиграть и нечем заняться? Широкая дорога опасна для игр, у сараев — нельзя, да и неинтересно. Может, сесть за стол для «забывания козла»? Но захотят ли родители, чтобы их дети овладевали этой игрой?

Худшую площадку этого домоуправления я видела, захотелось посмотреть и лучшую. Но Лилия Христиановна, сколько ни думала, положительного примера назвать не смогла.

— УЖКХ нам только краску выделяет в достаточных количествах, — го-

ворит она, — а оборудованная маловато. В этом году дали один комплект. Сварщиков обещали для ремонта старых снарядов лишь в свободное от ремонта теплотрассы время. Думаю, после 10 июня все до одной сможем привести в порядок, раньше не получится...

Уповать только на помощь коммунальчиков — недостаточно. Весь город разделен на территории, за каждой закреплены шефствующие организации. Есть они и у детских площадок.

— Помогают, — отвечает Л. Х. Девитьярова. — Заводоуправление в прошлом году нам покрасило качели, карусели... Молодцы.

Молодцы ли? Если прошлогодние результаты идут в зачет вместо нынешних.

И последнее — работа с жильцами. Лилия Христиановна называет несколько адресов, где покраску в последние годы брали на себя жильцы. Но и таких примеров мало.

Слушаю и вспоминаю слова мальчиков Саша и Сережи.

— Мы бы сами могли сделать турник. Было бы из чего. И малышне качели заодно покрасить можно, саженцы посадить. Нас, пацанов, во дворе целовек 25. Думаем, никто бы не отказался. Только нам никогда не предлагали...

...А хорошую площадку увидеть хотелось. Чтобы сказать адрес, где перенять опыт. Но тщетно в поисках бродила по городу, Чкалова, 13, Гагарина, 22, Ватутина, 27, Гагарина, 16... Когда шла по площади Победы обратил в редакцию, обратила внимание на ухоженный вид здания исполкома. Подумалось, что под боком у городских властей непременно должен быть порядок. И вот я во дворах домов № 17, 19, 21, 23 по улице 1 Мая. Глазам не верится: за фасадом такая же картина, как и везде: лужи и грязь вокруг качелей, труба большого диаметра, прожарившая и полусгнившая. Наверное, не один год лежит. Сломанное оборудование, канава у каруселей... Как за фасадом решений — беспорядок в их выполнении.

М. САБИРОВА.



Эхо события

Но дел хоть отбавляй
ОСТАЛОСЬ И ПОСЛЕ
ЭКОЛОГИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

Совсем недавно газета писала об экологическом субботнике новотрубников и клуба защитников природы «Шанс». Очистке территории подочной станции, береговой линии, леса от накопившегося годами мусора. Подведены некоторые итоги субботника. Всего на очистке берега было задействовано пять погрузчиков и пять тяжелых самосвалов, работали представители всех цехов НТЗ, до этого здесь потрудились также школьники из восьмого класса школы № 7. Двадцать один рейс сделали водители, вывоза битое стекло, бетон, обломки деревьев на свалку — всего вывезено около 150 тонн. Но дел на берегах Ельничной, Нижнего пруда еще хоть отбавляй. Сейчас дело за строителями, которые в лице администрации завода ЖБИИК пообещали очистить берег Ельничной от собственного же мусора.

М. АНАНЬИН,
председатель городского комитета
народного контроля.

Депутатам на заметку

Куда идет налог?

В «Комсомольской правде» от 20 мая в заметке «Дорогая дорога?» сказано, что с целью выполнения государственной программы по строительству и обустройству дорог Нечерноземья повышен налог с владельцев частного транспорта. За 1989 год была собрана сумма более одного миллиарда! И все эти средства переданы Совету Министров РСФСР!

Мы считаем это решение в корне неверным. На строительство и ремонт дорог по РСФСР должно выделяться 20—30 процентов, а остальные средства необходимо оставлять на ремонт и строительство дорог свое-

го родного города Первоуральска.

Что же говорить о дорогах в наших поселках, в таких как Первомайка, Трудоселок, Ельничный, где и в сухую погоду не проедешь... Когда же, наконец, будет отремонтирована дорога по ул. Трубиных, Школьной? Этот район заселен уже, а к домам нет подъездов. Чем же занимаемся наши депутаты? Все остается по-прежнему! Хотелось, чтобы на наши вопросы ответил новый председатель горисполкома С. Ф. Портнов через «Подзнаменку».

Ю. ПЕРМЯКОВ,
В. КОЛМАКОВ,
избиратели.

Под занавес
учебного года

Что такое для школ ежегодные спортивные игры «Старты надежд»? Многие ребята отвечают: это настоящий спортивный праздник. Если говорить о городских «Стартах», завершившихся под занавес учебного года, то нынче радость победы испытали учащиеся 5 «А» класса школы № 4. Именно они заняли первое место среди команд школ города и получили право представлять Первоуральск на областных финальных соревнованиях.

Финал «Стартов надежд» проходил в Нижнем Тагиле с 4 по 7 июня. Десять мальчиков и десять девочек из Первоуральска померялись силами в беге, плавании, подтягивании со сверстниками из Нижнего Тагила, Североуральска, Полевского. Первоуральцы сразу захватили лидирующие позиции по многим видам состязаний: Оля Кожмякина и две Оксаны — Азаронок и Валдина — первенствовали в беге на 60 метров. Илья Стариков был сильнейшим на той же дистанции среди мальчиков. Километр быстрее всех — за 3 минуты 48 секунд — пробежала Галя Синютина, а Игорь Гребешков подтянул рекордное количество раз — 21. По этим видам у нашей команды лучшие результаты.

Когда объявили о присуждении нам первого места, радости ребят не было предела. Еще бы: только они сами знали, какого труда стоили эти секунды, минуты, метры. Тренировались, бывало, по два раза в день. И еще одна причина для восторга: как сильнейшая детская команда области 5 «А» осенью поедет во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок», где также примет участие в соревнованиях «Стартов надежд», на этот раз уже на более высоком уровне.

Кстати, по итогам учебного года школа № 4 была признана победительницей городской школьной спартакиады.

В. АЗАРОНОК,
Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ

МЕЖРАЙОННЫЙ ДИСПАНСЕР

«ЗДОРОВЬЕ»

Есть вакансии

- терапевты,
- педиатры,
- геронтолог,
- диетолог,
- психотерапевт,
- врачи-методисты,
- фельдшера,
- массажисты,
- секретарь-машинистка,
- дворник.

Приглашаются врачи, фельдшера пенсионного возраста.

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 43, диспансер «Здоровье», тел. 2-46-83.

ПРИНИМАЕМ

АТП № 8 проводит прием на курсы ВОДИТЕЛЕЙ III класса категории «В, С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей. Начало обучения 1 сентября. До курсов можно оформить в АТП по требующимся специальностям.

Обращаться в отдел кадров АТП по адресу: Московское шоссе, 3 км. Телефон 2-36-47.



РАБОТА

ДИНАСОВОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

• прессовщики огнеупорных изделий, зарплата 430 рублей, садчики — 410, сортировщики — 400, плотники, столяры, модельщики — 250—280, токари — 400, машинисты конвейера рудника (женщины) — 250, грузчики, кочегары в пионерлагерь — 130 рублей.

С МОЛОДЫМИ рабочими всех профессий, демобилизованными из Советской Армии, заключаются срочные договоры с выплатой единовременного пособия до 300 рублей. Рабочим-станочникам выплачивается после первого месяца работы пособие в размере трех месячных ставок, а после 12 месяцев — семейным 500 рублей, холостым — 200 рублей. Станочникам выплачивается годовое вознаграждение с коэффициентом 2. Минимальный отпуск 21 рабочий день, за стаж работы на заводе 2 года и более прибавляется от 2 до 9 дней.

ПРИ УВОЛЬНЕНИИ на пенсию трудящиеся, проработавшие 10 лет и более, получают пособие от 200 до 2500 рублей в зависимости от стажа. Одновременно предоставляется общежитие. Имеются места в детсадах и яслях, в том числе оздоровительных. Женщинам по уходу за детьми до 1,5 лет доплачивается заводом и государственному пособию 35 рублей. Трудящимся, успешно обучающимся в вечерних и заочных техникумах и вузах по специальностям, требующимся на заводе, учебные отпуска оплачиваются в размере среднего заработка.

ПРОДАЕТСЯ недостроенный гараж в районе старого Магнитского тракта, есть кессон. Обращаться: ул. Медиков, 1—4 после 21 часа.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

Срочно:

■ **ДЛЯ ХЛЕБОКОМБИНАТА:** укладчиков хлеба, формовщиков теста, кондитеров, слесарей, грузчиков хлеба.

■ **ДЛЯ ГОРЬБУУПРАВЛЕНИЯ:** валяльщиков обуви и их учеников (для работы в пос. Билимбай). Выход на пенсию по льготному списку. Работа в одну смену.

■ **ДЛЯ СТРОЙУПРАВЛЕНИЯ № 1** — инженера ПГС.

■ По извещению № 10 — ИТР — инженера-технолога, механика, инженера-конструктора, инженера-теплотехника, главного сварщика, зам. начальника литейного цеха; рабочих — стерженщиков, машинистов крана, слесарей на горячих участках работ, электромонтеров, чистильщиков отливок, слесарей по вентиляции и коммуникации, формовщиков и учеников формовщиков. Все перечисленные профессии входят в льготный список № 2. А также: слесарей-сантехников, слесарей по ремонту и эксплуатации газового оборудования, токарей, слесарей по изготовлению узлов и де-

талей СТС, электросварщиков, сверловщиков.

По извещению № 51 — механика автоточаража, техника, медсестру по предрайсовому проверке водителей и медсестру на спасательную станцию, лифтеров, горничных, плотников, штукатуры-маляров, рабочих теплиц, монтажников сантехоборудования с предоставлением служебного жилья, водолазов (мужчин до 30 лет).

■ По извещению № 63 — радиоинженера, регулировщиков радиоэлектронной аппаратуры и приборов, станочников широкого профиля, токаря, сверловщиков, газосварщика, наладчика холодно-штамповочного оборудования, слесарей-ремонтников, инструктора по спорту.

ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ:

Есть вакансии: гл. энергетика, начальника ЖКО, начальника смены, гл. бухгалтеров, механиков, экономистов.

Обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

ЖДЕТ НА УЧЕБУ

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

На базе 9 классов

Плиточник-мозаичник, каменщик-монтажник-сварщик, столяр-строительный, слесарь по ремонту промышленного оборудования, слесарь строительный, электрогазосварщик, электрослесарь, машинист мостовых башенных и козловых кранов, арматурщик-сварщик.

Все принятые на обучение с 9-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. В период производственной практики получают 50 процентов в виде вознаграждения от заработной платы. Иностранцам предоставляется благоустроенное общежитие.

Училище располагает хорошей материально-технической базой. Хорошо оборудованы кабинеты общеобразовательных дисциплин, спецпредметов. Оснащенность кабинетов позволяет проводить уроки на высоком уровне. Имеются оборудованные мастерские училища,

где учащиеся получают первоначальные навыки

В училище есть библиотека, два спортивных зала. Работают спортивные секции: лыжная, легкой атлетики, классической борьбы, многоборья ГТО, бокса, биатлона, стрельбы.

Для желающих заниматься художественной самодеятельностью — фольклорный коллектив, театральная студия. Есть фотокружок, туристский, кружок чеканки, секция картинга, радио-кружок.

Для поступления необходимы заявление от поступающего и родителей,

паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства о семейном положении, свидетельство о 9-летнем образовании, характеристика, 12 фотографий размером 3х4. Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СПТУ-7, автобусы № 1, 11, 12, 13 до остановки «СПТУ-7». Телефоны 2-50-75, 2-51-24.

Кино, кино...

Кинотеатр «Восход». 13, 14 июня. «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 13 июня видео: УОЛТ ДИСНЕЙ «ВЕСЕЛЫЙ ДОНАЛЬД». Сеансы: 10-30, 12, 14 час.
«БЕТМЕН». Сеансы: 16, 18 час. «ГРЯЗНЫЕ ТАНЦЫ». Сеансы: 20, 22 часа. 14 июня «БРАГ МОЙ» в 10-30 час. Видео: «РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА ПЛУТО». Сеансы: 12, 14 час. «ИХ ЗВАЛИ КОСТОЛОМЫ». Сеансы: 16, 18 час. «ГРЕЧЕСКАЯ СМОКОВНИЦА». Сеансы: 20, 22 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 13, 14 июня «ДВЕ СТРЕЛЫ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 13 июня «ДЕЖА ВЮ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 13 июня «ТУТСИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. 13 июня «ОТЕЛЬ «ЦЕНТРАЛЬ». Сеансы: 19, 21 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 13 июня «КУЧО» в 19 часов, «КОЛЫБЕЛЬ ДЬЯВОЛА» в 21 час.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ДРУЗЬЯХ — КОМПЬЮТЕР

ВНИМАНИЕ: НОВИНКА!

Магазин № 8 «Энергия» предлагает покупателям детский персональный компьютер (ДПК), предназначенный для применения в быту в качестве партнера по интеллектуальным играм с помощью игровых программ, записанных на магнитофонные ленты.

Кроме того, ДПК может решать вычислительные задачи, создавать персональные банки данных, приобретать навыки в самостоятельном составлении программ.

ДПК можно использовать в качестве персонального компьютера на рабочем месте руководителя, экономиста, инженера, школьника. Цена компьютера 1050 рублей.

Внимание!

Билимбаевским химлесхозом ведутся взрывные работы в кварталах 26, 27, 32, 33, 44, 45 Билимбаевского лесничества, Билимбаевского лесхоза в районе Трех ключей с 9 до 18 часов ежедневно до 31 июля.

Обращайте внимание на аяшлага и звуковую сигнализацию.

ПРОДАЕМ

Первоуральский коопзаготпром продает выделанные шкуры овчин черной покраски.

ОБРАЩАТЬСЯ НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ КООПЗАГОТПРОМА:

• г. Первоуральск, ул. Стахова, 17-6, в четверг и субботу;

• г. Ревда, ул. Радищева, 5, во вторник и пятницу;

• п. Билимбай, ул. Ленина, 224, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться: п. Билимбай, ул. Октябрьская, 15. Телефон 2-12.

Потерялись два бычка черно-пестрой масти в районе п. Ельничный. Видевших просим сообщить: п. Ельничный, ул. Попова, 48 или бульвар Юности, 10, кв. 4 Давлетовым.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ПО «Хромпик», городскому и заводскому советам ветеранов войны и труда, кафе «Лель», всем родным, друзьям и знакомым, разделившим с нами горечь тяжелой утраты и оказавшим неоценимую помощь в организации похорон горячо любимого мужа, отца и дедушки Демакина Александра Ивановича.

Демакины, Осмехины.

Сердечно благодарим коллектив цеха № 39 НТЗ, всех родных, друзей, соседей и знакомых, разделивших глубокую скорбь и принявших участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Ефремова Валериана Марковича.

Жена, дети, внуки.

Первоуральский городской узел связи выражает искреннее соболезнование телефонистке Ольге Николаевне Казаковой в связи со смертью матери ТКАЧ Лидии Николаевны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 4421. Тираж 39310. Первоуральская типография утруполграфиздата Свердловской области. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.